

北藥 50 榮耀傳承～藥學系舉辦生技論壇與「北藥畢業 50 週年特展」

藥學系為慶祝藥學系第 1 屆系友畢業 50 週年，特選在 54 周年校慶典禮當日邀請市值千億董事長級校友，舉辦「生技論壇：北藥 No.1——半世紀之奉獻與展望」，對於生技產業未來趨勢進行介紹及剖析；並同時展出「北藥畢業 50 週年特展」活動，期能與社會分享北醫藥學系的發展與成就。

■生技論壇：北藥 No.1——半世紀之奉獻與展望

藥學系成立半世紀來培育出近萬名系友，遍及產、官、學界，其中張東玄、江宗明、王玉杯、林智暉、林榮錦、李芳全等 6 位系友，擁有 11 家股票上市生技藥廠，去年封關市值高達 1,200 億。臺北醫學大學藥學系系友會、財團法人北藥文教基金會及藥學院在校慶 54 週年的同時，邀請多位傑出色友董事長，回母校分享成功故事並展望生技產業。



論壇活動由藥學院與台北市藥師公會簽訂建教合作的儀式揭開序幕，日後將透過藥師公會遴選優良藥局，提供本校藥學系同學作為未來社區藥局實習據點，讓學生更了解社區藥局藥師角色，同時學習健保申報、藥品採購管理、民眾諮詢等，以落實臨床實習層面、縮短學用落差。【圖：藥學院與台北市藥師公會簽訂建教合作，左起吳介信院長、閻雲校長、台北市藥師公會余萬能理事長】



接著由健喬信元董事長林智暉主講「台灣製藥業的未來」，台灣醴聯生技醫藥董事長張東玄分享「研發型上櫃公司」，此外，南光化學製藥總經理王玉杯、永信集團董事長李芳全、瑞安大藥廠總經理章修績、台北榮總藥學部周月卿部主任、北藥文教基金會王文甫董事長等也出席此次盛會。

台灣藥學會理事長李芳全表示，22K 從來不是藥學系畢業生的問題。重點應是均衡藥學教育與藥業發展，藥學教育要提供足夠的知識與訓練，並加速推動 6 年藥學教育。南光化學製藥總經理王玉杯指出，南光可說是做軟袋、點滴起家，從 19 年前

就堅持使用非 PVC（聚氯乙烯）材質，並花費上億投資一條無菌生產線。就是堅持「做對的事情，後來這反而變成社會責任」。【圖：6 位傑出藥學系校友與會分享他們如何創造台灣生技奇蹟】

藥學院吳介信院長說，由北醫大藥學系培養出來的學生皆有相當傑出的表現，今年是藥學系第 1 屆校友畢業 50 週年，希望能趁此機會，將 50 年來的成果分享給社會大眾。同時凝聚校友的力量繼續前進，由校友激發在學的學弟妹，讓學生未來有更好的發展契機與動力。【下圖：生技論壇與會貴賓合影】



■北醫畢業 50 週年特展

特展在教學研究大樓一樓大廳，由 6 月 9 日展出至 27 日為止。活動由北藥文教基金會主辦，藥學院與公共事務處協辦，並於 5 月 24 日校慶當日先行預展，6 月 9 日舉辦開幕茶會，當天並邀請到第 1 屆系友，一起與會回顧畢業 50 年來北藥的成長。【下圖：第 1 屆系友熱情參與 50 週年特展開幕茶會，左圖為吳介信院長致辭】



本次特展規劃了三大主題：

1.過去，我們「榮藥」的時刻：介紹了藥學系草創、成長、茁壯、改革等歷史沿革。

2.生技製藥～北藥 50・榮耀傳承，創造 1,200 億的 6 位北醫系友：透過採訪，分享他們成功的故事與人生理念。

(1)張東玄：藥學系第 5 屆，現任台灣醴聯生技醫藥股份有限公司董事長。

(2)江宗明：藥學系第 6 屆，現任寶齡富錦生技股份有限公司總經理。

(3)王玉杯：藥學系第 7 屆，南光化學製藥股份有限公司總經理。

(4)林智暉：藥學系第 11 屆，健喬信元醫藥生技股份有限公司董事長。

(5)林榮錦：藥學系第 14 屆，台灣東洋藥品工業股份有限公司董事長。

(6)李芳全：藥學系第 16 屆，永信國際投資控股股份有限公司董事長。



3.現在，讓我們一起讓幼苗成長茁壯：藥學系學制改革（4 年制與 6 年制、北藥拇指計畫）、學程再造等。【圖：第 1 屆系友畢業 50 週年慶特展活動】



「學制改革」主要說明 6 年制藥學教育的推動，以及啟動拇指計畫培育 6 年制菁英人才。

「拇指計畫」由北藥文教基金會規劃啟動，主要是培育菁英人才，每年級以 5 人，每學年除提供獎學金 20 萬以外，並提供專任系友企業導師一對一輔導，以及提供課外課程及其他訓練計劃，落實菁英培育計劃。

「學程再造」則以醫院藥局、社區藥局、生技製藥、醫療器材、藥品查登、藥品行銷等六大市場為導向，開始規劃新學程的導入與維護。【圖：週年慶特展活動現場】

北藥教育改革後，藥學院系將成為培育 6 大領域藥學專業人才的搖籃，讓北藥畢業生，在校所學，合於市場所用，畢業系友，都能以所學專業知識，貢獻社會，達到北藥 No.1 的目標。（文/藥學院）